CI3111 Mecanica Estructural
Semestre Primavera 2022

Tarea 1
Temas: Sistema equivalente de fuerzas; Equilibrio sélido rigido; Esfuerzos internos
Fecha de entrega: Miércoles 25 de octubre, hasta 23:59

Problema 1: [.a viga AD de la figura est4a sometida a una carga puntual en el extremo A. El
apoyo D es deslizante y en los puntos B y C la viga estd conectada a dos bielas (solo
trasmiten esfuerzo normal (traccion o compresion)). Se pide determinar la fuerza normal en
las bielas (indicando si es traccion o compresion) y la reaccién en el apoyo D.
Adicionalmente se pide determinar los esfuerzos internos en el pun C de la viga.
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Viga arriostrada por bielas sometido a carga puntual

Problema 2: Considerar el enrejado (sistema formado por biclas) asimétrico de la figura. El apoyo
A es articulado deslizante y el D articulado fijo. Es factible calcular las reacciones en los apoyos A
y D sin conocer las dimensiones (longitudes) de las bielas? Discuta su respuesta.

Enrejado asimétrico sometido a cargas verticales y horizontales



Problema 3: La viga en voladizo (empotramiento en A) de la figura, esta sometida a dos cargas
puntuales y un momento flector en torno al eje z tal como se indica. Para propdsitos de disefio y
analisis, se requiere que las fuerzas y momento solicitantes sean reemplazados por una fuerza
resultante R y momento equivalente M en A.
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Viga en voladizo sujeta a cargas puntuales y momento flector



Tocea 1

Problema 1: La viga AD de la figura esta sometida a una carga puntual en el extremo A. El
apoyo D es deslizante y en los puntos B y C la viga estd conectada a dos bielas (solo
trasmiten esfuerzo normal (traccion o compresion)). Se pide determinar la fuerza normal en
las bielas (indicando si es traccion o compresion) y la reaccion en el apoyo D.
Adicionalmente se pide determinar los esfuerzos internos en el pun C de la viga.
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Viga arriostrada por bielas sometido a carga puntual
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Problema 2: Considerar el enrejado (sistema formado por bielas) asimétrico de la figura. El apoyo
A es articulado deslizante y el D articulado fijo. Es factible calcular las reacciones en los apoyos A
y D sin conocer las dimensiones (longitudes) de las bielas? Discuta su respuesta.
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Enrejado asimétrico sometido a cargas verticales y horizontales
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Problema 3: La viga en voladizo (empotramiento en A) de la figura, estd sometida a dos cargas

puntuales y un momento flector en torno al eje z tal como se indica. Para propésitos de disefio y
analisis, se requiere que las fuerzas y momento solicitantes sean reemplazados por una fuerza
resultante R y momento equivalente M en A.

Viga en voladizo sujeta a cargas puntuales y momento flector
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